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У 2022 році світ зіткнувся з однією з найбільших екологічних катастроф внаслідок 

війни, що триває в Україні. Конфлікт, який розпочався ще у 2014 році, має руйнівний вплив 

на навколишнє середовище та здоров’я українського народу і країн Європи. 

Однією з найважливіших екологічних проблем в Україні під час війни стало 

забруднення повітря, води та ґрунту. Постійні бомбардування та обстріли міст і населених 

пунктів призвели до викиду великої кількості токсичних хімічних речовин у навколишнє 

середовище. Ці хімікати забруднили ґрунт, джерела води та повітря, спричинивши низку 

проблем зі здоров’ям місцевого населення, включаючи респіраторні захворювання, 

подразнення шкіри та різні види раку. 

Ще однією серйозною екологічною проблемою в Україні під час війни стало 

знищення лісів і місць проживання диких тварин. Постійні бомбардування та обстріли лісів 

завдали значної шкоди екосистемі, і багато видів рослин і тварин були змушені покинути 

свої домівки. Це значною мірою вплинуло на біорізноманіття регіону, а також на 

життєдіяльність місцевих громад, які залежать від лісу як джерела їжі, палива та інших 

ресурсів. 

Війна також завдала значної шкоди інфраструктурі України, включаючи заводи, 

електростанції та нафтопереробні заводи. Це призвело до розливів і витоків небезпечних 

матеріалів, таких як нафта, хімікати та радіоактивні речовини, у навколишнє середовище. 

Це, у свою чергу,  сприяло подальшому забрудненню повітря, води та ґрунту і спричинило 

довгострокові проблеми зі здоров’ям та навколишнім середовищем для населення України. 

На додаток до шкоди, завданої війною, конфлікт, що триває, також перешкоджає 

зусиллям, спрямованим на вирішення екологічних проблем у регіонах. Відсутність 

стабільності та безпеки ускладнила доступ екологічних організацій до територій, які 

потребують уваги, а обмежені ресурси, що доступні для захисту довкілля, були 

перенаправлені на інші потреби, такі як охорона здоров’я та продовольча безпека. 

Незважаючи на ці виклики, в Україні докладаються певні зусилля для вирішення 

екологічних проблем. Міжнародні організації, такі як Програма ООН з навколишнього 

середовища (ЮНЕП), працюють над тим, щоб підтримати країну в очищенні забруднених 

територій та відновленні пошкоджених екосистем. Український уряд також вживає заходів 

для покращення захисту довкілля, зокрема, ухвалює нові закони та збільшує фінансування 

екологічних ініціатив. 

За час повномасштабного вторгнення рф, довкілля України зазнало збитків на 2,2 

трильйона гривень. Сюди входять 1024 мільярди гривень збитків від засмічення земель та 

забруднення ґрунтів, 1081 мільярд гривень шкоди від забруднення повітря, зокрема горіння 

нафтопродуктів, лісових пожеж, загоряння інших об'єктів, а також 82,2 мільярда гривень 

збитків від забруднення та засмічення водних ресурсів і морських вод. 

Про це заявив міністр захисту довкілля та природних ресурсів України Руслан 

Стрілець у відповідь на запитання DW під час пресконференції в рамках міжнародного 

форуму United for Nature, Agenda for Ukraine. 

  За даними міндовкілля, загальна оцінка викидів парникових газів, які безпосередньо 

або опосередковано пов'язані зі збройною агресією рф складають 150 мільйонів тонн СО2, 

у тому числі викиди від пожеж, військової діяльності, від витоків природного газу з 

пошкоджених газопроводів Nord Stream1 і Nord Stream 2, від збільшення використання 

https://www.dw.com/uk/%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F/t-18976558


палива авіаційними компаніями у зв'язку з забороною польотів через територію рф і 

Білорусі. 

  Окрім цього, 812 заповідних об'єктів зазнали ураження війною, а 514 об'єктів 

природоохоронного заповідного фонду залишаються окупованими, з них 10 національних 

парків, вісім заповідників і два біосферних заповідники. 

  Нанесено шкоду 600 видам тварин, 750 видам рослин, включно з видами з Червоної 

Книги. Наприклад, за даними національного природного парку «Тузловські Лимани» в 

Одеській області зафіксовано 122 смерті представників китоподібних трьох видів (азовка, 

афаліна, білобочка) та задокументовано більше тисячі повідомлень про загибель дельфінів 

на узбережжі України, Туреччини та Болгарії. 

На даний момент зафіксовано 3600 злочинів проти довкілля України. За словами 

Руслана Стрільця, першим викликом з відновлення довкілля є розмінування території. На  

сьогодні маємо понад 172 тисячі квадратних кілометрів потенційно замінованих територій. 

Відновлювати екосистему ми можемо тільки після розмінування. Тому розмінування це 

перша позиція в пункті 8 формули мир [1]. 

 За нинішніх темпів розмінування України займе 757 років. За даними аналітичного 

центру Globsec майже 30% території України - близько 174 тисяч квадратних кілометрів - 

можуть бути заміновані, оскільки там тривали інтенсивні бойові дії. За підрахунками 

експертів, територія України стала найбільш замінованою у світі, випередивши Афганістан 

і Сирію [5] Найбільше постраждали від мінування, на думку аналітиків, Харківська та 

Херсонська області, оскільки російські війська присутні там протягом тривалішого періоду 

часу. За даними Globsec, російські солдати встановлюють міни на трупах, на тваринах, 

залишають подвійні і потрійні міни-пастки на дорогах, полях і лісах. Крім того, вони 

навмисно мінують сільськогосподарські райони та угіддя, роблячи їх непридатними для 

використання [5]. 

Водночас багато замінованих українських районів, як і раніше, важко дослідити або 

навіть отримати до них доступ, оскільки близько 18 % території України залишаються під 

окупацією. 

Розмінування просувається дуже повільними темпами, вказує Globsec [5] Там 

зазначають, що в Україні працюють близько 500 різних команд із розмінування, у яких 

задіяні до п'яти тисяч військових інженерів і саперів.  

Про шкоду довкіллю від війни, яку розв'язала росія, говорить не тільки Україна, а й 

сусідні країни. За словами міністерки довкілля Молдови Йорданки-Родіка Йорданов, у 

країні спостерігаються зміни якості повітря та води, активна міграція тварин внаслідок  

пожеж лісів в Україні та вибухів [2]. 

Румунія наполягає, що є потреба у постійному моніторингу, відстеженні та 

фіксуванні збитків довкіллю країнам Європи від російської збройної агресії в Україні. 

«Важливо це відслідковувати, бо по закінченню війни за це має заплатити агресор», - заявив 

румунський міністр довкілля, водних і лісових ресурсів Мірча Фекет [3]. 

Насьогодні, Україна розробляє політичний і юридичний механізми притягнення до 

відповідальності росії та стягнення збитків, зокрема щодо екології. Започатковано 

відповідну декларацію. Зараз очікується приєднання до  цеї декларації інших країн.  

Таким чином, притягнення до відповідальності за збитки довкіллю робиться вперше 

у світі. Вже є реєстр збитків. Там є екологічна складова і далі будуть напрацьовуватися 

механізми, як це стягувати з росії. Це мінімізуватиме вірогідність збройних конфліктів, бо 

агресор розумітиме, що війна це не тільки дорого через вартість військової техніки та 

боєприпасів, а й через те, що довкілля коштує дорого, бо руйнується під час війни [1]. 
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